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1. Däi Ōstfräisk Tóól, dat Ōstfräisk Plat, is ‘n wiğterğ 

pârt fan d’ ōstfräisk kultüer. 

Die ostfriesische Sprache, das ostfriesische Platt, ist ein wichtiger 

Teil der ostfriesischen Kultur. 
 

anter 

Antwort 

getóól 

Anzahl 

prōtsent 

Prozent 

Ik bün d'r häilundal näit mit inferstóón. 

Ich stimme überhaupt nicht zu. 
1 0,87% 

Ik bün d'r ēr näit mit inferstóón. 

Ich stimme eher nicht zu. 
0 0,00% 

noitróól 

Neutral 
0 0,00% 

Ik bün d'r ēr mit inferstóón. 

Ich stimme eher zu. 
7 6,09% 

Ik bün d'r ful mit inferstóón. 

Ich stimme vollständig zu. 
107 93,04% 

 

 

  

Ik bün d'r häilundal näit mit
inferstóón.
Ich stimme überhaupt nicht zu.

Ik bün d'r ēr näit mit inferstóón.
Ich stimme eher nicht zu.

noitróól
Neutral

Ik bün d'r ēr mit inferstóón.
Ich stimme eher zu.

Ik bün d'r ful mit inferstóón.
Ich stimme vollständig zu.
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2. Dat Ōstfräisk Plat sul bīhollen blīven un d’ Ōstfräisen 

sullent dat Ōstfräisk an höör kinner fērerdaun. 

Das ostfriesische Platt sollte erhalten bleiben und die Ostfriesen 

sollten das Ostfriesische an ihre Kinder weitergeben. 
 

anter 

Antwort 

getóól 

Anzahl 

prōtsent 

Prozent 

Ik bün d'r häilundal näit mit inferstóón. 

Ich stimme überhaupt nicht zu. 
1 0,87% 

Ik bün d'r ēr näit mit inferstóón. 

Ich stimme eher nicht zu. 
0 0,00% 

noitróól 

Neutral 
6 5,22% 

Ik bün d'r ēr mit inferstóón. 

Ich stimme eher zu. 
19 16,52% 

Ik bün d'r ful mit inferstóón. 

Ich stimme vollständig zu. 
89 77,39% 

 

 

 

  

Ik bün d'r häilundal näit mit
inferstóón.
Ich stimme überhaupt nicht zu.

Ik bün d'r ēr näit mit inferstóón.
Ich stimme eher nicht zu.

noitróól
Neutral

Ik bün d'r ēr mit inferstóón.
Ich stimme eher zu.

Ik bün d'r ful mit inferstóón.
Ich stimme vollständig zu.
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3. Däi Ōstfräisk Tóól sul lös fan ‘t Lēğdüütsk as ‘n 

äigenstóónderğ tóól ankent worden. 

Die ostfriesische Sprache sollte unabhängig vom Niederdeutschen 

als eine eigenständige Sprache anerkannt werden. 
 

anter 

Antwort 

getóól 

Anzahl 

prōtsent 

Prozent 

Ik bün d'r häilundal näit mit inferstóón. 

Ich stimme überhaupt nicht zu. 
4 3,48% 

Ik bün d'r ēr näit mit inferstóón. 

Ich stimme eher nicht zu. 
3 2,61% 

noitróól 

Neutral 
16 13,91% 

Ik bün d'r ēr mit inferstóón. 

Ich stimme eher zu. 
30 26,09% 

Ik bün d'r ful mit inferstóón. 

Ich stimme vollständig zu. 
62 53,91% 

 

 

 

  

Ik bün d'r häilundal näit mit
inferstóón.
Ich stimme überhaupt nicht zu.

Ik bün d'r ēr näit mit inferstóón.
Ich stimme eher nicht zu.

noitróól
Neutral

Ik bün d'r ēr mit inferstóón.
Ich stimme eher zu.

Ik bün d'r ful mit inferstóón.
Ich stimme vollständig zu.
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4. Ōstfräisen sullent ‘t recht hebben, bī d’ munnelk un 

sğriftelk kummunikóósje mit ’t amt ‘t Ōstfräisk t’ 

brūken un ōk ‘n antern up Ōstfräisk t’ ferkrīgen. 

Ostfriesen sollten das Recht haben, sich in der mündlichen und 

schriftlichen Kommunikation mit den Behörden dem Ostfriesischen 

zu bedienen und auch eine Antwort auf Ostfriesisch zu erhalten. 
 

anter 

Antwort 

getóól 

Anzahl 

prōtsent 

Prozent 

Ik bün d'r häilundal näit mit inferstóón. 

Ich stimme überhaupt nicht zu. 
9 7,83% 

Ik bün d'r ēr näit mit inferstóón. 

Ich stimme eher nicht zu. 
18 15,65% 

noitróól 

Neutral 
24 20,87% 

Ik bün d'r ēr mit inferstóón. 
Ich stimme eher zu. 

26 22,61% 

Ik bün d'r ful mit inferstóón. 

Ich stimme vollständig zu. 
38 33,04% 

 

 

  

Ik bün d'r häilundal näit mit
inferstóón.
Ich stimme überhaupt nicht zu.

Ik bün d'r ēr näit mit inferstóón.
Ich stimme eher nicht zu.

noitróól
Neutral

Ik bün d'r ēr mit inferstóón.
Ich stimme eher zu.

Ik bün d'r ful mit inferstóón.
Ich stimme vollständig zu.
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5. ‘T Ōstfräisk Plat sul in d’ sğaul as ‘n äigen sğaulfak 

lērt worden. 

Das ostfriesische Platt sollte in der Schule als eigenes Schulfach 

unterrichtet werden. 
 

anter 

Antwort 

getóól 

Anzahl 

prōtsent 

Prozent 

Ik bün d'r häilundal näit mit inferstóón. 

Ich stimme überhaupt nicht zu. 
3 2,61% 

Ik bün d'r ēr näit mit inferstóón. 

Ich stimme eher nicht zu. 
9 7,83% 

noitróól 

Neutral 
11 9,57% 

Ik bün d'r ēr mit inferstóón. 

Ich stimme eher zu. 
35 30,43% 

Ik bün d'r ful mit inferstóón. 

Ich stimme vollständig zu. 
57 49,57% 

 

 

 

  

Ik bün d'r häilundal näit mit
inferstóón.
Ich stimme überhaupt nicht zu.

Ik bün d'r ēr näit mit inferstóón.
Ich stimme eher nicht zu.

noitróól
Neutral

Ik bün d'r ēr mit inferstóón.
Ich stimme eher zu.

Ik bün d'r ful mit inferstóón.
Ich stimme vollständig zu.
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6. In ōstfräisk sğaulen sullent pārten fan d’ n’rmóól 

unnerwīs mit ferlof fan d’ ollen up Ōstfräisk unnerwēsen 

worden (immersjeunnerwīs). 

In ostfriesischen Schulen sollten Teile des normalen Unterrichts 

unter Einverständnis der Eltern auf Ostfriesisch unterrichtet werden 

(Immersionsunterricht). 
 

anter 

Antwort 

getóól 

Anzahl 

prōtsent 

Prozent 

Ik bün d'r häilundal näit mit inferstóón. 

Ich stimme überhaupt nicht zu. 
9 7,83% 

Ik bün d'r ēr näit mit inferstóón. 

Ich stimme eher nicht zu. 
11 9,57% 

noitróól 

Neutral 
26 22,61% 

Ik bün d'r ēr mit inferstóón. 
Ich stimme eher zu. 

34 29,57% 

Ik bün d'r ful mit inferstóón. 

Ich stimme vollständig zu. 
35 30,43% 

 

 

  

Ik bün d'r häilundal näit mit
inferstóón.
Ich stimme überhaupt nicht zu.

Ik bün d'r ēr näit mit inferstóón.
Ich stimme eher nicht zu.

noitróól
Neutral

Ik bün d'r ēr mit inferstóón.
Ich stimme eher zu.

Ik bün d'r ful mit inferstóón.
Ich stimme vollständig zu.
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7. Ōstfräisk sul as sğrēven tóól in ‘t Ōstfräisland stārker 

fauthulpen worden (an ‘t ūtprōten ōrjentæært sğriftelk 

standardisóósje, kursen föör ‘t lēren fan d’ sğrīvwîs, 

stöön fan ōstfräisk dichters un sğrīvers). 

Ostfriesisch sollte als geschriebene Sprache in Ostfriesland stärker 

gefördert werden (aussprache-orientierte schriftliche 

Standardisierung, Kurse zum Lernen der Schreibweise, 

Unterstützung ostfriesischer Dichter und Schriftsteller). 
 

anter 

Antwort 

getóól 

Anzahl 

prōtsent 

Prozent 

Ik bün d'r häilundal näit mit inferstóón. 

Ich stimme überhaupt nicht zu. 
1 0,87% 

Ik bün d'r ēr näit mit inferstóón. 

Ich stimme eher nicht zu. 
5 4,35% 

noitróól 
Neutral 

23 20,00% 

Ik bün d'r ēr mit inferstóón. 

Ich stimme eher zu. 
37 32,17% 

Ik bün d'r ful mit inferstóón. 

Ich stimme vollständig zu. 
49 42,61% 

 

 

  

Ik bün d'r häilundal näit mit
inferstóón.
Ich stimme überhaupt nicht zu.

Ik bün d'r ēr näit mit inferstóón.
Ich stimme eher nicht zu.

noitróól
Neutral

Ik bün d'r ēr mit inferstóón.
Ich stimme eher zu.

Ik bün d'r ful mit inferstóón.
Ich stimme vollständig zu.
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8. In ‘t Ōstfräisland sul ‘t mērtóólerğ sğaulen gēven, däi 

‘n pârt fan höör unnerwīs ferflīt’t up Ōstfräisk daunt (b. 

f. 50% Ōstfräisk, 50% Düütsk). 

In Ostfriesland sollte es mehrsprachige Schulen geben, die einen Teil 

ihres Unterrichtes verpflichtend auf Ostfriesisch durchführen (z. B. 

50% Ostfriesisch, 50% Deutsch). 
 

anter 

Antwort 

getóól 

Anzahl 

prōtsent 

Prozent 

Ik bün d'r häilundal näit mit inferstóón. 

Ich stimme überhaupt nicht zu. 
9 7,83% 

Ik bün d'r ēr näit mit inferstóón. 

Ich stimme eher nicht zu. 
25 21,74% 

noitróól 

Neutral 
29 25,22% 

Ik bün d'r ēr mit inferstóón. 
Ich stimme eher zu. 

19 16,52% 

Ik bün d'r ful mit inferstóón. 

Ich stimme vollständig zu. 
33 28,70% 

 

 

  

Ik bün d'r häilundal näit mit
inferstóón.
Ich stimme überhaupt nicht zu.

Ik bün d'r ēr näit mit inferstóón.
Ich stimme eher nicht zu.

noitróól
Neutral

Ik bün d'r ēr mit inferstóón.
Ich stimme eher zu.

Ik bün d'r ful mit inferstóón.
Ich stimme vollständig zu.
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9. Ōstfräisk sul tēgen Düütsk amtstóól fan ‘t 

Ōstfräisland worden. Âl ōpenboer sğriften sullent ferflīt’t 

ōk up Ōstfräisk publīk móókt worden. Ōstfräisk 

róódslēden sullent ‘t recht krīgen, ōk in d’ róód 

Ōstfräisk tau prōten. 

Ostfriesisch sollte neben Deutsch Amtssprache Ostfrieslands werden. 

Alle öffentlichen Schriftstücke der Kommunen Ostfrieslands sollten 

verpflichtend auch auf Ostfriesisch herausgebracht werden. 

Ostfriesische Ratsmitglieder sollten das Recht bekommen, auch im 

Rat Ostfriesisch zu sprechen. 
 

anter 

Antwort 

getóól 

Anzahl 

prōtsent 

Prozent 

Ik bün d'r häilundal näit mit inferstóón. 

Ich stimme überhaupt nicht zu. 
16 13,91% 

Ik bün d'r ēr näit mit inferstóón. 
Ich stimme eher nicht zu. 

13 11,30% 

noitróól 

Neutral 
22 19,13% 

Ik bün d'r ēr mit inferstóón. 

Ich stimme eher zu. 
27 23,48% 

Ik bün d'r ful mit inferstóón. 

Ich stimme vollständig zu. 
37 32,17% 

 

 

  

Ik bün d'r häilundal näit mit
inferstóón.
Ich stimme überhaupt nicht zu.

Ik bün d'r ēr näit mit inferstóón.
Ich stimme eher nicht zu.

noitróól
Neutral

Ik bün d'r ēr mit inferstóón.
Ich stimme eher zu.

Ik bün d'r ful mit inferstóón.
Ich stimme vollständig zu.
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10. Ōstfräisk sul däi enkeld offisjäel tóól fan ‘t 

Ōstfräisland worden. Âl sğaulen, amten un kumūnen 

sullent blōt no ‘t Ōstfräisk brūken. 

Ostfriesisch sollte die einzige offizielle Sprache Ostfrieslands werden. 

Alle Schulen, Behörden und Kommunen sollten sich nur noch dem 

Ostfriesischen bedienen. 
 

anter 

Antwort 

getóól 

Anzahl 

prōtsent 

Prozent 

Ik bün d'r häilundal näit mit inferstóón. 

Ich stimme überhaupt nicht zu. 
57 49,57% 

Ik bün d'r ēr näit mit inferstóón. 

Ich stimme eher nicht zu. 
24 20,87% 

noitróól 

Neutral 
18 15,65% 

Ik bün d'r ēr mit inferstóón. 
Ich stimme eher zu. 

6 5,22% 

Ik bün d'r ful mit inferstóón. 

Ich stimme vollständig zu. 
10 8,70% 

 

 

 

Ik bün d'r häilundal näit mit
inferstóón.
Ich stimme überhaupt nicht zu.

Ik bün d'r ēr näit mit inferstóón.
Ich stimme eher nicht zu.

noitróól
Neutral

Ik bün d'r ēr mit inferstóón.
Ich stimme eher zu.

Ik bün d'r ful mit inferstóón.
Ich stimme vollständig zu.


